

колко полета за житвѣ, дѣйствиѣ, колко слава, колко безсмр-
 тие!! Не може да бѣде да сѣ проповѣдовали тиѣ нѣкога въ
 Моравиѣ. Нѣ ще попытае, ами какъ сѣ въведе въ Мора-
 виѣ Славянско-то Богослуженіе на Българскый языкъ и по Грьц-
 кый обрядъ? За да отвѣщаѣ, пытамъ вы: да не бѣдѣтъ въ-
 вели въ Русиѣ тоя истый языкъ и обрядъ Кирилль и
 Меодій?

Второ: съ кой начинъ и съ коѣ правдинѣ сѣ могли Па-
 пы-ты да сѣ мѣсятъ въ работы-ты на независимѣ Дръжавѣ,
 която не е имала никакѣ свръзкѣ съ Римъ нито въ Црковно,
 нито въ политическо отношеніе? Съ кой начинъ тиѣ человекѣ,
 които нѣколко десятиѣ години напредъ падахѣ на колѣны
 прѣдъ кралоѣ-ты Франкскы, тагы подбуждахѣ съ лукашинѣ
 срѣщу Императоры-ты на Новый Римъ, и имъ прѣдлагахѣ да
 завладѣѣтъ Италийскы-ты области на Имперіѣ-тѣ, тиѣ человекѣ-
 ци, които за да избѣгнѣтъ достойно-то си наказаніе, сами сѣ
 нахождахѣ подъ покровителство на Франкы-ты, можяхѣ да
 забранявахѣ или да позволявахѣ въвожданѣ-то Славянско-то
 Богослуженіе въ Дръжавѣ, съперницѣ на тѣхны-ты покрови-
 тели, Франкы, въ Дръжавѣ, къмъ коѣто тиѣ, като Римскы Е-
 пископи, или Патріарси, относяхѣ ся, както напримѣръ сега
 Грузинскы-ти Католикоси сѣ отнасятъ къмъ Австрійскѣ-тѣ Им-
 періѣ, или Прусіѣ? Какѣ и отъ дѣ сѣ могли да имѣтъ
 правдинѣ, да позволявахѣ, или да не позволявахѣ на Българе-
 ты да правятъ това или друго-то въ свое-то отечество? На
 каквы законы съ силѣ-тѣ сѣ могли да выкатъ за оправданіе
 Българскы-ты просвѣтители, които бѣхѣ сѣщи подданици на
 Грьцѣ-тѣ Имперіѣ, за да отвѣщаѣтъ вущь, зашто то сѣ въ-
 вели Богослуженіе-то, кое-то до тѣхно-то врѣмя е было ве-
 че на Словенскый языкъ?? Нека сега съгласи, който иска, мы-
 слы-ты на съчинители-ты на легенды-ты съ мысли-ты на здра-
 вѣ-тѣ исторіѣ, и на здравый разсѣдѣкъ!!

Ако Папы-ты сѣ искали да сѣ мѣсятъ въ духовны-ты
 дѣла, то това можяше да стане у Словене-ты прѣзъ Франкско-
 то Правителство, на което тиѣ сѣ были подданици, като нато-
 вариѣ на шіѣ-тѣ на Франкы-ты неразбираниѣ-тѣ Латинци-
 иѣ. Кордонъ на Франкскы-ты владѣнія е былъ прѣдѣлъ на
 власть-тѣ на Римско-то духовно Правителство: и едвამъ ми-